

新站区党工委书记、管委会主任王文松： 打造世界级新兴产业基地、 国家级产城融合示范区



□ 记者 于彩丽

“到2020年，地区生产总值力争突破800亿元，建成区面积扩大至80平方公里。打造世界级新兴产业基地、国家级产城融合示范区、国家级高新技术产业开发区和国家级生态示范区。”日前，合肥市新站区党工委书记、管委会主任王文松在接受市场星报、安徽财经网记者专访时，向记者描绘了新站区“十三五”期间的发展蓝图。

合肥发展新一站： 建设生态新城、产城新城、智慧新城

记者：发展产业一直是新站区的工作重点，“十三五”期间，新站区的产业发展重点又在哪里？

王文松：做大做强战略性新兴产业。依托合肥科技和人才集聚优势，坚持“龙头企业—大项目—产业链—产业集群—产业基地”的发展思路，重点做强新型显示、集成电路、智能制造、新能源（新能源汽车）、新材料五大产业集群，努力在生物医药、节能环保等领域实现重点突破，将战略性新兴产业打造成为推动产业转型升级的核心动力。到2020年，全区战略性新兴产业产值达到1500亿元，建成新型显示产业千亿级产业基地。

大幅提升产业链协同创新能力，构建以TFT-LCD为核心支撑，OLED、激光显示等快速壮大，智能家电、消费类电子、可穿戴设备、车载显示、商务显示等终端应用多样化的多层次产业格局。努力建设成为具有国际竞争力和影响力的显示产业基地，到2020年，力争新型显示产业产值1000亿元。

坚持以人为本、四化同步，按照“以产兴城、以城带产、产城融合、一体发展”的总体思路，突出产业发展、新型城镇化和生态文明建设，推动“生产、生活、生态”和谐发展的转型发展升级版，打造国家级产城融合示范区和国家级高新技术产业开发区。

加快构建以绿色廊道为骨架，道路、滨水绿化为网络，城市公园、邻里公园为节点的“一楔两廊三带四核”生态绿地体系，打造国家级生态示范区。

畅言十三五：地区生产总值力争突破800亿元

记者：“十三五”期间，新站区将实现哪些发展目标？

王文松：经济实力进一步增强，到“十三五”末，争取地区生产总值力争突破800亿元，财政收入力争突破100亿元，形成千亿级新型显示产业集群。产业结构进一步优化。

同时，自主创新能力显著提升。以争创国家级高新技术产业开发区为目标，大力发展战略性新兴产业，高新技术产业增加值占工业增加值比重提升到75%，专利授权数年均增长10%以上，国家级高新技术企业突破100家，引进和培育造就一批结构层次高、创新能力强的国际化科技人才队伍。

民生为根本：安医四附院（东区）今年建成运营

记者：“十三五”期间，新站区在保障和改善民生方面，有何新亮点、新特色体现新作为？

王文松：目前，新站区已经成功引进安医四附院东区项目，一期建设即将完成。该医院是合肥北部最大的三甲医院，计划总投资8亿元，一共有2000张床位。2016年，安医四附院东区就能投入运营了。

此外，新站区还成功引进安徽首家“数字化全科医院”，设计床位1000张，预计2018年全部建成。“这家医院整合国内外顶尖医疗资源，建立数字虚拟医联体中心，通过建筑智能化、信息化实现‘区域医疗服务病人—家庭医生—社区服务中心—医院’之间的信息共享。”

“十二五”期间，合肥168中学陶冲湖校区已经开学，设有初中部和高中复读部，目前已经有在校学生3600人。新站区还引进了马克汉姆国际学校，计划于2017年9月开学，将实现从幼儿园到小学、初中、高中一条龙办学规模，计划招生6000人。

庐阳区区长黄卫东： 时不我待 庐阳更需策马扬鞭！



□ 郑小彦 陈晨 星级记者 俞宝强

“百舸争流、奋楫者先。有差距才有目标，有压力才有动力……”1月13日，庐阳区区长黄卫东在接受市场星报、安徽财经网记者采访时表示，“十三五”庐阳区将对标宁杭中心城区，在提升境界上求突破，在对标先进中找差距。其中将启动多项建设，重塑老城魅力。对于首善之区的发展形势，于他而言：“时不我待，我们更需策马扬鞭！”

畅言十三五 信心满怀：建设全省首善之区和辐射源

记者：加速转型的庐阳已站在继往开来新的历史起点，既面临严峻的挑战，也面临难得的机遇。“十三五”庐阳区将以何种“姿态”面对？

黄卫东：当前，对标宁杭中心城区，在理念创新、产业发展、国际化水平等方面仍有不小差距。从区域竞争看，南有包河强势竞发，西有蜀山奋力直追，东有瑶海迅速崛起。百舸争流、奋楫者先。有差距才有目标，有压力才有动力。“十三五”庐阳区将围绕加快建设“全省首善之区和辐射源”目标，加快构建国家级中央商务区、全省高技术服务业示范区和长三角最美滨水文化生态休闲区。

其中，将逐步形成以老城区为核心，以北一环、临泉路、北二环为轴心，集聚发展金融、商贸、文化、总部经济等现代服务业。以四牌楼、淮河路、宿州路、三孝口为中心，加快推进花园宾馆改扩建、三孝口片区地铁枢纽型商业综合开发，并沿临泉路打造总部经济集聚区。以合淮路以西、三国城路以南的环董铺水库周边区域为核心，打造长三角最美滨水文化生态休闲区。

今年开局年 凝心聚力：打造全国性金融机构总部基地

记者：2016年是全面建成小康社会决定阶段的开局之年，开好头、起好步至关重要。今年庐阳区经济社会发展各方面工作如何开展？

黄卫东：惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。

做强金融业，积极吸引恒丰银行、浙商银行等股份制银行驻区发展，力促渣打银行、平安电销、华融消费金融等项目落户。加快华泰人寿、华金证券等项目早日开业，打造长江中路——北一环全国性金融机构总部基地。做优商贸业，加快推进城隍庙二期改造，结合轨道交通建设，探索三孝口、四中区地下空间综合利用，将城隍庙街区打造成最具合肥特色的街区名片。

做活文化旅游业，加快推进滁河干渠二期、庐阳国家湿地公园、王大郢特色小镇等建设。积极推动水博物馆、“世界印象”主题文化公园、合肥行政学院、源泉博物馆、志邦家居博物馆等项目早日落地。深度挖掘老城历史文化资源。

民生为根本 首善福地：重塑老城魅力，打造美丽城市客厅

记者：今年，庐阳区在保障和改善民生上，有何新亮点、新特色？

黄卫东：今年庐阳将强力推进旧城改造。加快五里片区A组团和桃花片区征迁改造，完成李小郢等项目征迁扫尾，启动五里片区C组团、群力巷、韩小店、老五里、科研所及周边等城中村危旧房改造，提前谋划老城区国有资产综合利用，不断拓展城市发展空间。积极对接轨道5号线、畅通北二环、魏武路等市重点项目前期工作，建成龙潭桥路、凤凰山路等道路，启动灵璧路、大房郢路南段等城市支路建设。探索实施四牌楼片区空中廊道工程，新建二层空中步行连廊，打造人行过街、休闲购物、景观功能为一体的“空中花园”。

此外，全力做好就业促进工作，重点关注高校毕业生、零就业家庭等群体，建立就业困难人员信息库。深入推进义务教育优质均衡发展，加快安三小学灵溪路校区、南国花园小学和煦园校区等学校建设，高起点筹备建设国际教育园区，积极创建全国责任督学挂牌督导创新区。